Appendix 2 :

WB N40 2017 — Summary Timeline

about low mood.
Prescribed
medication but not
always complaint
with medication.
Did not engaged
with any additional
mental health
services.

Family 3 times in
one month.

not immediately called.
When referral was made
to social services later
that day, initially this

incident was not reported.

Rather concerns about
family being social
isolated and not engaging
with services was the
concern. When mother
was spoken to about this,
a week later by social
worker mother stated she

Father reported by
mother to be struggling
with his mental health
and aggression.

In August, father moves
out of home
permanently.

Ongoing concerns that
children are biting other
children, coming to
school with bruises and
bite marks frequently,

In February child A has
a graze to his neck
that he says is caused
by his paternal
grandmother. CP
process initiated CP
medical concludes
that the explanation
does not fit the injury
and it is unexplained.
In addition, while this
was being investigated
mother witnessed to

professionals and health
visitor concerned mother
was prop feeding.

Great-grandmother
becomes ill and passes
away. Mother and child D
live together.

Mother starts new
relationship. PLO
assessment includes this

Year
Month | 2012 -2013 2014 2014 2015 2015 2015
January to June July to December January to March April to July August
Event | Child A has bruise New Playgroup started Police attend home PLO commences In April social worker Mother
on face, seen by and children attending. following domestic . raised concerns of reported to
PAU, injury not ) dispute between C.hlld A and_ B go an.d mothers handling of child | not be
safeguarding Speech therapist unable parents. live with wider family. D. engaging with
concern. to complete assessment In February, concerns support
due to limited Mother pregnant with 4" | noted by professionals | Ongoing behavioural services
Father charged with | engagement. child. Initial Child that grandparents concerns in respect of the
assault on an adult, ) Protection Conference were struggling to siblings living with Ongoing
received supervision | Child B was home fa]l'one held and children manage the care of grandparents. unified
order. when health practitioner | registered under the children. Unified . assessment of
atten.ded home fc?r category of neglect. assessment started. Limited er.lgagement from maternal
Both parents see GP | appointment. Police were mother with all grandparents

in respect of
their care of
the other
siblings.

25™ August
child D has X
rays following
concerns
raised by GP
of swelling to




Limited engaged
with health visitor
and child A’s 2 year
medical check was
not completed.
Playgroup offered
but later withdrawn
as not attending.

Concerns raised by
health visitor about
speech and
language
development for
child A.

was in the shower. No
further action taken
following visit.

School staff report
concerns that child A
appears hungry in school
and their behaviour was a
cause for concern. No
further action taken.

Child A burns hand on
cooker, mother later
states that she was
sleeping when this
happened.

3™ Referral made to social
services due to concerns
about children’s
behaviour. Initial
Assessment undertaken.

Child A seen to be
smearing faeces on the
walls in the home. Parents
were hostile to any
involvement.

Child Protection
investigation initiated
following threats made to
the family by wider

which are reported to be
caused by each other in
the home. Mother
reports to professionals
that she is managing
these behaviours at
home.

Ongoing concerns in
respect of mothers
parenting of the children
and observations of lack
of boundaries in place
from mother.

Mother not regularly
attend antenatal
appointments.

Mother discharged from
mental health services
due to lack of
engagement.

Father applies for
residence order for child
C whom is now in his
care following contact.

In December midwife
and social worker agree
birth plan, mother does
not attend appointment.

allegedly kick child A
by school staff.
Mother when
questioned denied
this. School staff were
not spoken to as part
of the initial
investigation.

Child D is born in
February and
discharged into
mother’s care with
agreement that they
live with great
grandmother.

In March review child
protection conference
held and children
remain on the CP
register (including
child D), police did not
attend, but there was
ongoing police
investigation at the
time in relation to the
incident of the graze
and the kicking
outlined above.

new partner within the
assessment.

PLO reviewed and
continues during this
period.

the leg. XRAY
results meta
physical
fracture to
right distal
tibia and
fibula
considered to
be one injury.
XRAY findings
discussed with
mother
unable to give
explanation
but confirmed
that new
partner had
not looked
after baby
without
mother being
present.




community and concerns
in respect of parenting
capacity.

Local Authority inform
mother of Public Law
Outline and advise her to
get legal advice.

Concerns raised by
fostering services that
grandparents have
slapped the children.
Managers agree to
visit, but this take 4
weeks.




